

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Копыловой Елены Васильевны на тему «Развитие информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Становление современной конкурентоспособной и эффективной российской сельскохозяйственной кооперации возможно только на основе развития и широкого использования информационно-консультационного обеспечения их деятельности.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что цель диссертационной работы, состоящая в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов достигнута, выполнены также промежуточные задачи исследования.

Содержание автореферата позволяет судить и о том, что работа представляет несомненный научный и практический интерес, поскольку автором обоснованы теоретические положения и практические рекомендации по совершенствованию информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов в региональной системе АПК.

Научный интерес представляют представленные автором предложения по совершенствованию методики формирования межрайонных информационно-консультационных центров, реализация которых позволит повысить эффективность принятия управленческих решений сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

Результаты исследования Копыловой Е.В., некоторые из которых доведены до уровня практических рекомендаций, несомненно, являются научной новизной. Однако, судя по автореферату, в диссертации также имеются недостатки. К их числу следует отнести следующее:

1. Предложения автора по созданию информационно-консультационных служб и центров с наличием веб-сайтов носит несколько декларативный характер.

2. Из автореферата диссертации также не совсем понятно, насколько в ней проработан механизм финансирования предлагаемых мероприятий.

Вместе с тем, что отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертации.

В целом, содержание автореферата диссертации и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что работа выполнена на актуальную тему, представляет собой научно-квалификационную работу, которая содержит в себе новые подходы по проблемам развития информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в ней на достаточно высоком теоретико-методологическом уровне решена научная проблема, имеющая большое значение для развития аграрной науки.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, в частности п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, а ее автор Копылова Елена Васильевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующий отделом экономических проблем  
научно-технического развития АПК

ГНУ ВНИИЭСХ, д.э.н., профессор

(123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д.35/2,

8 (499) 195-60-88, e-mail: [anna\\_gu@mail.ru](mailto:anna_gu@mail.ru))



И.С. Санду

Подпись И.С. Санду заверяю:

Ученый секретарь ГНУ ВНИИЭСХ,

д.э.н., доцент



Н.Д. Аварский